

服务妇女群众“最后一公里”， 这堂课上的基层妇联有妙招

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜)“六堂执委培训课大家都观看了吗?”“观看了!”“知道执委是干什么的,执委工作怎么干的吗?”“清楚的!”……9月24日上午,湖南省妇联系统基层执委集中培训第六课《妇联改革,激发组织新活力》在省委组织部党员远程教育平台播出,全省妇联系统积极组织省、市、县、乡、村五级妇联干部和基层妇联执委集中学习,省妇联党组书记、主席黄芳在岳阳市华容县章华镇章台社区与当地执委一起参加学习,并在课后与大家分享、交流。在听到听课执委们的肯定回复后,黄芳露出了欣慰的笑容。当天上午,省妇联一级巡视员张媛媛在邵阳县塘田战时讲学院参加集中学习。

本次培训课程分为“锻造基层妇联组织有形覆盖”“拓展基层执委工作有力覆盖”“创新‘互联网+妇联’有效覆盖”三个部分,通过怀化会同县堡子镇黄旗村“五联共创”、株洲服饰市场群妇联、衡阳市律师行业妇联等发生在基层妇联的10个典型案例,生动讲述了妇联组织改革后,基层妇联和妇联执委们凝聚爱心、广聚资源,在基层社会治理、乡村振兴、创新创业等领域展现“她力量”、发挥“她智慧”的巾帼风采。



黄芳在章台社区与当地妇联执委一起参加学习。

执委们应该如何发挥作用呢?在黄芳看来,一是通过执委培训课借鉴其他执委们的成功经验,二是根据各自的能力和优势发挥作用,比如擅长沟通的可在婚调工作中发挥作用,有空闲时间的可帮助邻居照看老人儿童,接送小孩上下学时可适时做一名交通志愿者等,“每个人的能力有大有小,但只要坚持,汇聚在一起就能发挥更大的作用”。

黄芳强调,改革是一场“永远在路上”的接力赛。党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出重大战略部署,强调“发挥工会、共青团、妇联等群团组织联系服务群众的桥梁纽带作用”。新征程上,我们要强化政治担当,持续深化妇联组织改革,着力补短板、强弱项、增活力,要树立大抓基层的鲜明导向,打通服务妇女群众“最后一公里”;要

加强教育培训和实践锻炼,打造高素质专业化妇联干部队伍,努力把妇联组织建设成妇女群众可信赖、可依靠的温暖之家。

现场听课的基层妇联工作人员纷纷表示受益匪浅。华容县禹山镇八岭村党总支书记、岳阳市妇联执委戴蜜就被培训课中的黄旗村“五联共创”和祁阳女子务工队这两个案例触动到了。她告诉记者:“今天的培训课让我又一次体会到了‘团结就是力量’的真谛,我将继续团结村民,带领村民一起共建我们美好的家园,努力成为妇女群众的贴心人、知心人、领路人。”

近年来,全省各级妇联坚持党建引领,“敞开大门建妇联”,全省1974个乡镇(街道)妇联全面完成区域化建设改革,各级妇联执委由3万人增加到51万人,其中基层妇联执委达49万人。

累计捐赠 326 万元

湖南省妇联向华容灾区再捐 45 万元

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜)9月24日,一场简单却暖心的捐赠仪式在岳阳市华容县举行,湖南省妇联党组书记、主席黄芳代表省妇联向华容灾区捐赠45万元现金,以帮助当地灾后重建,至此省妇联已向华容累计捐赠326万元现金物资,累计协调社会各界捐款捐物600多万元。

在捐赠现金和物资之外,黄芳希望当地妇联借助妇联系统开展家政等技能培训的优势,帮助受

灾的失业妇女掌握一技之长,尽快实现就业增收;借助当前正在全省火热开展的湖南省爱心妈妈结对关爱留守儿童和困境儿童工作,通过“一对一”“一对多”或“多对一”等形式帮扶困境妇女儿童家庭,做好心理疏导,解决实际困难,让受灾家庭尽快恢复正常的生产生活。

当天,黄芳一行还实地调研灾后重建情况,并走访慰问了团洲乡、章华镇、治河渡镇的14户困境妇

女儿童和“两癌”患病妇女家庭,送去慰问金和母亲邮包、牛奶等物资。岳阳市委副书记、市委政法委书记汪涛,华容县委书记陶伟军,省妇联、省妇女儿童发展基金会、岳阳市妇联相关负责人等参加调研慰问。

华容县委书记陶伟军对省妇联的捐赠表示感谢,并表示会将每一分钱都用在灾后重建的刀刃上,“努力不让一个孩子因灾失学,不让一个家庭因灾返贫”。

委员活动日,湖南省政协妇联界别委员在行动

今日女报/凤网讯(记者 欧阳婷)“这次活动进一步增强了我们民营企业家的信心!”“以提案等方式,推动湖南省中医药科普馆的建设!”近日,湖南省政协常委、省政协社会和法制委员会副主任、省妇联一级巡视员卢妹香带领省政协妇联界别委员一行,走进省中医药研究院开展“委员活动日”活动。

在省中医药研究院中医药资源展览馆和开元博物馆,政协委员们认真参观、详细了解湖南中医药的学科发展等情况。座谈会上,与会人员集中学习党的二十届三中全会精神,依次原文领学《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下简称《决定》),并结合各自领域、工作岗位,对发扬人民政协优良传统、聚焦党委政府中心任务履职尽责进行了发言。

卢妹香指出,学习贯彻党的二十届三中全会精神,要学深悟透、活学活用、学有所为。她表示,省政协妇联界别的委员们要立足于自己所在行业、所开展的工作,围绕《决定》中“体制”与“体系”两个关键词,为锚定“三高四新”美好蓝图、谱写中国式现代化湖南篇章贡献巾帼力量。

湖南省妇联召开党组理论学习中心组(扩大)学习会 深学细悟,助推妇女儿童事业 高质量发展

今日女报/凤网讯(记者 江昌法)9月23日,湖南省妇联召开2024年第11次党组理论学习中心组(扩大)集中学习会,深入学习领会习近平总书记关于加快发展新质生产力、加快构建现代化产业体系、扎实推动高质量发展等重要论述,学习习近平总书记关于区域重大战略和区域协调发展战略的重要论述,学习习近平总书记关于保障和改善民生、促进高质量充分就业的重要论述。省妇联党组书记、主席黄芳主持会议,党组成员、副主席陈艳英作中心发言。

黄芳指出,习近平总书记关于新质生产力的重要论述,是对马克思主义生产力理论的重大创新发展,为新时代新征程推进现代化产业体系建设、推动高质量发展提供了根本遵循。省妇联要围绕高质量发展服务好女科技工作者协会等社会组织,通过发挥女科技工作者协会等先进社会组织的引领示范带动作用,助推全省女科技工作者不断进行科技创新,积极投身关键核心技术攻坚战,特别是原创性、颠覆性科技创新,为培育发展新质生产力新动能贡献巾帼力量。

黄芳强调,习近平总书记对区域协调发展发表了一系列重要论述,为立足新发展阶段更好促进区域协调发展提供了科学指引。要深刻把握区域协调发展的重大意义,在对口支援、东西部协作中主动作为,带动指导各级妇联组织充分发挥“联”字优势,重点在搭建资源共享平台、关心关爱妇女儿童等方面开展合作,推动区域协调发展。

黄芳指出,促进高质量充分就业,是推动经济高质量发展的内在要求,是提高人民生活品质的根本举措,是适应我国人口高质量发展的必然选择。要精准对接就业困难妇女就业需求,强化妇女技能培训,开展妇女免费技能培训,提高妇女就业增收、创业致富能力。要坚持男女平等基本国策,不断消除妇女在就业中遇到的性别歧视,保障好妇女平等就业的合法权益。要大力发展巾帼家政业,打响巾帼家政服务品牌,推动家政进社区,打通服务妇女群众就业“最后一公里”。

学习会上,会领导,机关部室长和直属单位负责人,机关全体党员、干部、职工参加学习研讨。

行业、企业、居民,一个都不能少 2024 家政服务促消费活动在邵阳首秀

今日女报/凤网讯(记者 尹盛鹏)9月24日,以“惠家兴业、以诚‘湘’建”为主题的2024家政服务促消费活动在邵阳市成功首秀。活动将以“强产业、扶企业、树品牌、拓市场、促消费”为目标,充分调动行业协会积极性,助力企业稳岗增收。来自长沙、邵阳等地30多家家政企业参加活动。

活动分为业态融合培训、人员招聘劳务对接、家政服务进社区三部分开展,业内大咖围绕融合发展、诚信平台推广、品质服务等主题与大家进行交流,还进行了劳务输出、服务入驻等签约合作;湖南优爱家、湖南舒爱亿家等优质家政企业联手走进大祥区西外街仙人井社区,展示特色服务项目与产品;省商务厅现场为消费者发放了代金券,让居民在家门口享受到优质的保洁、育婴、月嫂等家政服务,带动家政服务消费。

此次活动由湖南省商务厅、省妇联主办,邵阳市商务局、市妇联承办,湖南今日女报传媒有限公司、湖南省家协、邵阳市家协执行。

敬告读者

国庆假期将至,本报10月3日报纸将合刊至10月10日出版发行。祝广大读者节日快乐!

今日女报/凤网融媒体中心